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浙江省 2018 年 4 月高等教育自学考试

电工原理试题
课程代码:02269

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 20 小题,每小题 2 分,共 40 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 题 1 图所示电路中,已知电流 i ( )t = 2e-tA,则端口电压 u(t)= 摇 摇 摇 V。

摇 题 1 图

A. e-t

B. 3e-t

C. 4e-t

D. 5e-t

2. 题 2 图示电路中,其中电压 U= 摇 摇 摇 V。

摇 题 2 图

A. 19

B. 16

C. 13

D. 3

3. 在题 3 图所示电路中,3A 电流源产生的功率为摇 摇 摇 W。

摇 题 3 图

A. 39W

B. -39W

C. 21W

D. -21W
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摇 题 4 图

4. 题 4 图中,a、b 之间的等效电阻为

A. 2赘

B. 4赘

C. 3赘

D. 5赘

摇 题 5 图

5. 题 5 图中,a、b 之间的开路电压 Uab为

A. 5V

B. 2V

C. 3V

D. 7V

6. 题 6 图所示电路中的电流 I 为

摇 题 6 图

A. 1. 5A

B. 1. 25A

C. 2A

D. 1A

7. 题 7 图所示电路中,已知 I
·
=2蚁0毅A,则电路接受的有功功率为

摇 题 7 图

A. 20W

B. 28W

C. 4W

D. 8W

8. 在题 8 图所示电路中,已知 u=220 2 sin(314t)V,i2 =10 2 sin(314t+60毅)A,则电阻 R 为

摇 题 8 图

A. 11赘

B. 19赘

C. 22赘

D. 30赘

9. 题 9 图交流电路中电流表 A 的读数为

摇 题 9 图

A. 140A

B. 20A

C. 3A

D. 0A
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10. 在 RLC 串联电路中,测得谐振时电阻两端电压为 12V,电感两端电压为 16V,则电路总电压

是

A. 4V B. 20V C. 28V D. 12V

11. 题 11 图所示含理想变压器的电路,等效电阻 Rab为

摇 题 11 图

A. 4赘

B. 34赘

C. 2赘

D. 32赘

12. 对称三相负载 Y 连接时,每相阻抗 Z=10赘,已知线电压U
·

AB =380蚁30毅V,则线电流I
·

A =

A. 22蚁0毅A B. 22蚁30毅 C. 38蚁0毅 D. 38蚁30毅

13. 已知题 13 图所示的对称 Y-吟连接的每相阻抗模 | Z | = 100赘,cos渍 = 0. 8(滞后),电源的线

摇 题 13 图

电压 UL =380V,三相负载的 P=

A. 4332W

B. 1155W

C. 3465W

D. 2000W

14. 已知某元件上的电压为 u(t)= [2+4 2 sin(棕t+30毅)]V,则该电压的有效值为

A. 4V B. 6V C. 2V D. 20 V

15. 一个 R=10赘 的电阻上流过的电流为 i( t)= [(3+4 2 sin(棕t-60毅)]A,则该电阻消耗的平

均功率为

A. 90W B. 250W C. 410W D. 170W

16. 题 16 图示电路换路后的时间常数为

摇 题 16 图

A.
R2R3

R2+R3
C

B.
(R1+R2)R3

R1+R2+R3
C

C.
R2R3

(R2+R3)C

D. (R1+R2+R3)C

17. RL 一阶电路的全响应 iL( t)= 5-6e- 2 t(A),其中 iL( t)的稳态响应为

A. e- 2 tA B. -6e- 2 tA

C. 5A D. (1-e- 2 t)A
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18. 二阶 RLC 串联电路中 L=2H,C=0. 5F,其临界电阻 R 为

A. 8赘 B. 1赘 C. 2赘 D. 4赘

19. 在电机、变压器等设备中采用硅钢片叠成铁心是为了

A. 增大铁心损耗 B. 增大涡流损耗

C. 增大涡流路径的电阻 D. 减小涡流路径的电阻

20. 交流铁心线圈上施加正弦电源,其频率为 f,电压的有效值为 U,线圈的匝数 N 一定,则主磁

通的最大值 椎m为

A. 椎m = U
4. 44fN B. 椎m =4. 44fN

U

C. 椎m = 2U
4. 44fN D. 椎m =4. 44fN

2U

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

21. 电容上的电压为 u,流过的电流为 i,在非关联参考方向下,伏安关系的微分形式为摇 摇 摇 。

22. 电感分别为 3H 和 6H 的两个电感元件并联,其等效电感为摇 摇 摇 。

23. 已知正弦量 i(t)= 5 2 sin(314t+45毅)A,则该正弦量的有效值相量为摇 摇 摇 。

24. 在正弦稳态电路中,电感元件的电压 U
·

和电流 I
·

取关联参考方向时,I
·

比 U
·

滞后摇 摇 摇

度。

25. 对称三相电路中,负载为摇 摇 摇 连接时,负载线电流为相电流的 3倍。

26. 周期电压 u( t)= [2+4 2 sin(棕t+30毅)+6 2 sin(3棕t+60毅)]V,其直流分量= 摇 摇 摇 。

27. 在非正弦周期性电流电路中,若某电感对基波的感抗为 j20赘,该电感对 2 次谐波的感抗为

摇 摇 摇 赘。

28. 一阶 RL 电路的零输入响应,L 越大,电感放电速度越摇 摇 摇 (填写快或慢)。

29. 动态电路在没有外加电源激励时,仅由电路初始储能产生的响应,称为摇 摇 摇 。

30. 磁路的欧姆定律是摇 摇 摇 。
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三、简单计算题(本大题共 6 小题,每小题 5 分,共 30 分)

应有简要计算过程,无计算过程仅有结果无分。

31. 求题 31 图所示电路中电压 u 及电流 i。

摇 题 31 图
32. 应用叠加定理求题 32 图中的电流 I。

摇 题 32 图

33. 题 33 图所示电路中,已知 U
·
=10蚁0毅V,求电路的复功率 S

~
和电路的功率因数 cos j。

摇 题 33 图
34. 在题 34 图所示对称三相电路中,已知U

·
AB =380蚁0毅V,Z1 =10蚁60毅赘,Z2 ( )= 4+j3 赘,求电流

表的读数。

摇 题 34 图
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35. 题 35 图示电路中,已知 u(t)= [10+4 2 sin(棕t毅)]V,R=棕L= 1
棕c =2赘,求 uR(t)。

摇 题 35 图
36. 开关闭合前题 36 图所示电路已稳定且电容未储能,t=0时开关闭合,求 i(0+)和 u(0+)。

摇 题 36 图
四、计算题(本大题共 3 小题,第 37 小题 6 分,第 38、39 每小题 7 分,共 20 分)

应有计算过程,按计算关键步骤给分,仅有计算结果无计算步骤、过程无分。

37. 在题 37 图所示电路中,当负载电阻 RL =6赘 时获得最大功率,试确定电路中 Rx 的值,并求

出此时 RL 上的最大功率。

摇 题 37 图
38. 在题 38 图所示的正弦稳态电路中,求电流 I

·
,I

·
1 和 I

·
2。

摇 题 38 图
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39. 如题图 39 所示,电路在 t<0 时已处于稳态,t=0 时开关 S 闭合,求 t>0 时的 uC。

摇 题 39 图
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